

EDITORIALES

EL PROBLEMA RELIGIOSO ANTE LAS CORTES

La semana próxima será objeto de discusión en las Cortes el problema religioso. Sin duda, el más grave que se plantea a la joven República española. Hay que resolverlo con mucha cautela para que en las resoluciones no se ofienda la conciencia religiosa del pueblo. Porque ésta existe en todas partes, aunque se crea lo contrario.

Precisamente en toda la historia del mundo, cuanto más encarnizada ha sido la persecución religiosa, la profanación de templos y el desenfreno social, más brillante ha surgido la Iglesia. La separación de la Iglesia y el Estado no puede asustar a ningún católico, porque de esa libertad de Poder espiritual, saldrá su mayor esplendor.

Vázquez de Mella no era hombre dudoso en estas lides, y proclamó muchas veces la necesidad de esta independencia económica y administrativa que la libran de esas ligaduras que le ataban al estado moderno. Claro que Vázquez de Mella no era partidario ni mucho menos de la fórmula que ahora se quiere emplear ya que en vez de la indemnización que propugnaba, se va a emplear otra muy distinta: la disolución de las órdenes religiosas y la nacionalización de sus bienes.

Ha aquí el punto culminante de la discusión acalorada entre los distintos grupos parlamentarios. Cada uno representa una opinión pero se da el caso, de que la representación en este punto es a la inversa; a mayor conciencia religiosa del país, mayor número de diputados anticatólicos. Esto que parece ilógico, resulta cierto por toda clase de extremos. La convulsión nacional al transformarse España en República, llevó a la mayoría de los electores a votar a los partidos republicanos sin tener en cuenta otra tenencia que pudiera perjudicar o favorecer sus sentimientos religiosos. España entera se volvió como atraída por un sortilejo poderosísimo sobre el pensamiento de los ciudadanos. Pero ello no especifica ulteriores temas que habían de compulsarse alrededor de la obra constitucional. La línea di-

visoria se irá marcando con el tiempo, cuando todos los ciudadanos dentro del régimen republicano formen grandes sectores de opinión alrededor de ideas comunes respetuosas con la conciencia religiosa de cada uno, sin que por otro lado tampoco signifique una formación de muralla para contener los avances en la moderna organización política y social.

Es verdad que la Cámara está elegida por una «gran mayoría de votantes»; pero los diputados saben muy bien, que la unanimidad encontrada en los electores para apresurar el cambio brusco del sistema de Gobierno, no se encontraría si se buscara claramente en lo que a la cuestión religiosa se refiere. Y no por lo que el sabio comparaba al vulgo con la luna, por la razón de su inconsciencia, ni porque jamás respiciende con luz propia, sino con la que le prestan, que «no llega adentro» y se queda en la superficie, sino porque no hay hogar español donde no se rinda culto a una religión que se lleva muy arraigada y no es fácil desprenderla con unas votaciones por apalantados que sean, ni con unos discursos por elocuentes que se pronuncien.

Ahora que estos temas están en el ambiente de la Cámara, y se discuten con pasión por los pasillos, es cuando hace falta en el Parlamento español una voz que invite a la cautela y la meditación, siquiera para evitar cuanto sea evitable. Que no resulten esos artículos constitucionales flores de cementerio que sólo brotan alrededor de los sepulcros.

España, pueblo tradicionalmente religioso, lo que quiere es paz. No hay que encender más la hoguera anticatólica, porque esto, como doctrina, ha desaparecido del mundo.

Francia es un ejemplo. La masonería se llenó de oprobio con su lamentable situación. No sigamos la ruta equivocada, menos inadaptada aún en la psicología española que tiene arraigados sentimientos muy profundos, que sentirse heridos si el radicalismo exagerado llega a imponer. Al estómago se le acalla con pan. Al espíritu con alto respeto...

El problema de la República filipina

El problema político de Filipinas ha entrado en un nuevo período desde que hay en los Estados Unidos, partidarios importantes de que se vaya pronto a la independencia del Archipiélago; su importancia proviene de que son los productores de azúcar—caña y remolacha—de esta República y los productores de grasas animales y vegetales: a unos y otros les conviene que cese la importación de esos artículos que vienen de Filipinas libres de derechos.

Unos y otros intereses americanos disponen de votos en el Congreso, tienen influencia política fuera de él y pueden, por lo tanto, contribuir poderosamente a que venga pronto la independencia de aquellas islas; con lo que sus azúcares y sus grasas tendrían que pagar aquí derechos de aduana.

Entretanto, en Filipinas, la agitación separatista no sólo no decae sino que es mas viva que antes. La ha estimulado, en estos últimos meses, un Senador americano que ha pronunciado allí discursos ardorosos en pro de la separación.

Pero ocurre algo curioso; y es que mientras aquí hay quienes la quieren—por la cuenta que les tiene—lo mas pronto posible allá hay quienes desean—unos filipinos y otros americanos—que no se haga la independencia hasta que el país esté en condiciones de costearla; es, que la resolución del problema político le preceda la del problema económico.

Entre los que piensan así figura el valeroso Emilio Aguinaldo, que peleó por la independencia en dos guerras, una contra España y la otra contra los Estados Unidos.

Aguinaldo ha dicho que a la separación ha de ir unida la cláusula de que en los cinco primeros años de ese régimen los productos filipinos seguirán entrando libres de derechos en los Estados Unidos.

Pero ¿bastarán cinco años para que el Archipiélago busque y encuentre mercados nuevos para sus artículos antes de que éstos se queden sin el vasto mercado de los Estados Unidos? Aunque no soy autoridad en la materia, me atrevo a opinar que no y me parece muy acertado el plan ideado por el Senador Vandenberg, del Estado de Michigan.

ción media, ni tanto como treinta, ni tampoco como cinco?

Los políticos del Archipiélago de Legazpi han dado prueba de ser muy hábiles; y hasta cuando parecen mas exaltados por fuera, son mas serenos y calculadores por dentro; y por esto puede esperarse que funden una República, libre y ordenada en la política y solvente en la economía.

ANTONIO ESCOBAR

¿Se conseguirá la entrada de las uvas en América?

En un Consejo de ministros celebrado últimamente facultaron al ministro de Economía para prohibir la entrada en nuestra Nación de las mercancías procedentes de aquellos países que hayan prohibido la introducción de nuestros productos. (El caso de Norte América con las uvas de Almería).

Los parraleros almerienses que vienen año tras año solicitando la entrada de nuestras uvas en América, han querido ver en esta disposición una ayuda del Estado para el logro de sus aspiraciones y espera del patriotismo del Gobierno provisional de la República que logrará levantar el veto puesto a nuestras uvas en el mercado americano con lo que se logrará la solución de la gravísima crisis por que atravesamos.

A la vez hago un llamamiento a las fuerzas vivas de Almería para que en unión de la Directiva de la Cámara Oficial Uve y de nuestros representantes en Cortes se dirijan al ministro de Economía para que se hagan las gestiones, lo más rápidamente posible, hasta lograr lo que es una aspiración de muchos años, de esta desamparada provincia.—EL CORRESPONSAL.

Instinción, 6-10-931.

El alcalde a Madrid

En el tren de la tarde marchó a Madrid, el alcalde de la ciudad y diputado a Cortes por nuestra provincia don Miguel Granados Ruiz.

Agrupación sanitaria

Ha quedado constituida la Agrupación sanitaria almeriense afecta a la U. G. T. habiendo sido nombrada la siguiente directiva:

Presidente, Miguel García Algarra, Médico; Vicepresidente, José Caparrós Vicente; Secretario, Vicente Brotons Gil; Tesorero, Juan Vergara Iborra; Contador, Pedro García Alonso, Practicante; Vocal 1º, Francisco Soriano, Médico; Vocal 2º, Guillermo García Alonso, Farmacéutico; Vocal 3º, Pilar Gómez, Matrona; Vocal 4º, Francisco Morales, Camillero.

Entre los reunidos existe el mayor entusiasmo y actualmente cuentan con un centenar de adhesiones, que esperan ver duplicadas en breves días, por la necesidad que existía de que los sanitarios se dieran cuenta de su condición de obreros y como tales reclamaran sus legítimos derechos.

En Gergal

Dos individuos riñen por cuestiones políticas

El pasado domingo, promovieron una riña por cuestiones políticas, Baldomero González Martínez, Mariano Delgado Domínguez y José Sáez García, resultando el primero de los individuos citados con una herida en la cabeza, y pérdida del labio inferior. Estas heridas le fueron producidas por Mariano Delgado con un bastón la primera y de un mordisco la segunda.

Seguidamente de tener conocimiento del suceso, se personó en el lugar de la riña la guardia civil, quien condujo al herido a la clínica del médico forense para su curación.

El agresor fué detenido.

En cuarta plana originales de interés

Cine sonoro

Los bisontes que tienen desarrollado exquisitamente el instinto de conservación se reúnen en grandes manadas y emprenden la huida cuando presienten algún peligro lejano.

Los hombres, al contrario sólo se reúnen en grandes rebaños para invadir como locos los campos extraños si otean posibilidad de triunfo o medio sin preocuparse del peligro.

Mientras esto ocurra los bisontes son más razonables que muchos ciudadanos.

El radical diputado señor Tuñón ha marchado a Madrid llevándose a la familia, la cocinera y hasta el gato.

Por las señas es que se propone debutar en el Parlamento y quiere tener a la familia cerca por lo que pueda ocurrir.

Los hay precavidos.

El socialista Ferrer, convencido de que lo que priva en las Cortes son las melenas, está gastándose una fortuna en Trilisis a ver si le crece la cabellera y le parece en algo al «signor Ferroni».

Es una lástima que don Benigno no se convenga de que es un diputado de poco pelo.

Los socialistas de la provincia han perdido la batalla electoral a pesar de votar por el apóstol Santiago.

El apóstol Galí con sus treinta mil votos debajo del brazo es una especie de iluso Cañizares con vara de alcalde.

Los mineros de Serón son tan buenos muchachos que aún no han puesto a su «linder-Galí en un «realce» abriendo barrenos a mano, ni en un «frente» cargando vagones de mineral.

El día que sepa hacer estas cosas con qué elocuencia hablará de las penalidades de la vida minera.

Continúan nuestros famosos ediles, su abrumadora tarea confeccionando los presupuestos y estudiando el medio de abaratar las subsistencias.

A pesar de que muchos se retiran del Ayuntamiento con gestiones por la penosa labor la gente sigue diciendo que es la banda del «Empastre».

No hay justicia en la tierra.

—Dicen que el señor Granados se propone solucionar todos los problemas municipales, en menos de un año.

—¿De veras?

—Y tanto.

—Pues que se cuide, que así empecé yo cuando pasé el tífus.

CLARIN

Palabras de actualidad

«Ahí están la iglesia y el convento. Los derribaremos para edificar casas para los pobres», dicen muchos, pero ¿cómo derribaréis, digo yo, el espíritu que se eleva al cielo, porque el afligido nunca mira al suelo? ¿Qué haréis con todo eso, sino sembrar la perturbación y el desorden? ¿Por qué esa lucha fratricida? No demos la sensación de que la libertad es venganza, porque si la República ha venido, a confundir la libertad y el imperio de la ley con la venganza, en verdad os digo que no valen la pena los cuarenta y siete años de lucha política que he sostenido. Mi casa es un santuario laico. Yo no voy a misa. Todos en mi casa piensan igual que yo; pero nadie se ha atrevido, ni siquiera con el pensamiento, o escarnecer a los católicos en lo íntimo de su ser, en lo que constituye su símbolo: en el Crucificado.

«El partido radical quiere la separación de la Iglesia y el Estado. Quiere también la libertad de cultos; pero, antes que eso, quiere afianzar la República, y quiere también conocer el pensamiento de los españoles, por-

que lo íntimo, lo que se piensa, lo desconocemos. Es preciso que las Cortes, una vez sabedora de lo que piensa el pueblo, se pronuncien en un sentido o en otro. Yo quiero un Estado que respete el pensar de todos, que respete a las sociedades y organismos obreros, hasta a los más extremistas, y que respete también a las organizaciones religiosas, porque el respeto debe ser igual para todos».

ALEJANDRO LERROUX

Temas médicos

El Cajal japonés

Nos referimos al profesor Kitasato que acaba de fallecer súbitamente en Tokio a los setenta y cinco años de edad.

No es que el insigne amarillo tuviese la misma orientación científica ni la misma afición médica, ni análogos procedimientos, ni idéntica materia sobre la que desarrollaba su actuación, ya que el uno es un histólogo formidable y el otro era un bacteriólogo eminente pero es comparable Kitasato a Cajal porque aparte su condición de médicos de profesores y de biólogos son ambas las figuras cumbres de la respectiva ciencia nacional en torno de las cuales pulularon, viven y medran multitud de figurillas y sobre todo figurones de muy segundo término, verdaderas «vicetiples» o señoritas del coro clínico o de la comparecería del Laboratorio que después de un baño por el extranjero han irrumpido en el maillot precario de su indumentaria estival, los claustros universitarios.

La Peste y el Tétano han sido las dos enfermedades sobre las cuales ha disipado con la luz de su genio los tenebrosos pronósticos de una mortalidad aterradora, hasta que los descubrimientos del sabio las hicieron casi inofensivas. Nada mejor, para dar una idea de la vida ejemplar de este hombre insigne que traducir algunos párrafos que el doctor Broquet, su compañero en Moukden ha honrado su memoria.

Y en 1885 fué cuando como becado japonés partió para Alemania, en donde como discípulo de Koch y merced a sus trabajos con Behring sobre la difteria y sobre el tétano logró adquirir una fama. En 1887 fué el primero que consiguió cultivar el bacilo de Nicolayer, probando su carácter específico; y en 1890, puso de relieve las propiedades preventivas y curativas de la antioxina tética.

Tanto el trabajo de Kitasato sobre el tétano como el de Behring sobre la difteria fueron publicados en un solo volumen, bajo el título de «Inmunización contra la difteria y el tétano». Aquello fué el descubrimiento de los principios de la seroterapia, a la que los trabajos de Roux, Martín y Chailoux habían de dar en Francia, en 1894, un impulso magnífico.

De vuelta al Japón en 1892, después de siete años de ausencia Kitasato fundó en Tokio el primer laboratorio de investigaciones, el cual mediante reformas sucesivas, llegó a convertirse en un Instituto de seroterapia y en un Instituto vacunológico.

Sin embargo, cuando en 1913, y sin que a su fundador se hubiera hecho la menor consulta, este Instituto fué bruscamente absorbido por la Universidad, el profesor Kitasato no vaciló un momento en presentar su dimisión. Pero después, secundado por sus fieles discípulos, fundó el Instituto privado que lleva su nombre, el Instituto Kitasato.

En este intervalo, Kitasato fué a Hongkong, en 1914 para estudiar la peste en la época en que Yarsin descubrió en Cantón el vacilo de la peste. En 1911 en el momento de la gran epidemia de peste pulmonar, Kitasato fué a la Manchuria, acompañado de sus discípulos Fujinami y Shibayama siendo después el jefe de la delegación japonesa en la Conferencia Internacional de Moukden.

En 1910 Kitasato organizó la nueva Facultad de medicina, organismo que desde entonces no ha cesado de ofrecer al Japón un cuerpo médico de primer orden.

En 1917 fué nombrado miembro de la Cámara de los pares

CHISPAS DEL YUNQUE

LA GESTA RADICAL

La conducta tenebrosa y africana que los republicanos radicales siguen contra el gobernador señor Palencia ha tenido la virtud de provocar un movimiento favorable hacia su persona, de todos los elementos que tienen la suerte de no ser republicanos radicales en Almería.

Yo lo celebro porque el señor Palencia goza de todas mis devociones, y aunque no niego que le califique y siga calificando de optimista impenitente, algo dado a las fantasías y enemigo de las realidades, hay que reconocer que entre un positivista machucho de esos que acandilaban el cotarro radical, que se pasaron la vida jugando a los revolucionarios sin desear el sacar tajada del plato de la monarquía y un magnífico soñador que idealiza con las galas de su fantasía los asuntos más viles y prosaicos, que abre su corazón como una flor milagrosa a las alegrías de la esperanza y que es liberal, y pródi-gio de sus dones espirituales, existe una enorme diferencia; casi la misma que se advierte entre un barril de aceitunas y una deliciosa figurilla de Tanagra.

Además no hay derecho a quejarse de su función oficial, porque para vergüenza de muchos actuó de alcalde, presidente de la Diputación, de miembro de la Comisión de festejos, de organizador, evitando el fracaso, y solucionando conflictos.

Pero los radicales no se conforman con un gobernador así, y lo desean a su gusto y medida, para actuar como gardingos en los pueblos de la provincia. He aquí el secreto: Los famosos caudillos de la pandilla, los «grondinos» de hogar, que gozan de una profunda y general antipatía, se amparan en la sombra que proyecta sobre la política española el señor Lerroux y le gritan a los comités pueblerinos donde todos los ideales quedan supeditados a las posibilidades del mando.

«¡El Preparado, que Lerroux va a formar Gobierno y seremos los amos. Y los Comités reciben la nueva con gesto alegre, suspenden la partida de «julepe» en el casino, y esa noche se dedican a trazar un gran programa.»

No se fijan en que los que gritan son los «grondinos» de las tajadas, y solo van al gran jefe Lerroux que hará florecer en sus manos las varas, como en el milagro bíblico.

Después de todo el señor Palencia debe estar agradecido a estos hombres radicales que han provocado con sus manejos esa reacción generosa y espontánea que solo se produce ante las grandes injusticias y así también podrá apreciar, que este pueblo, optimista impenitente que hace de su tragedia un juguete cómico, es tan noble que sabe siempre ponerse del lado de la justicia aunque enfrente figure el grondino de la «quaybera» roía y la cara bañada en llanto y el tiburón revolucionario que en toda la laboriosa gesta conspiradora solo ha sacrificado el bigote de mandarín chino, y un terno marrón.

S. SERGIO

contribuyendo bastante a que por la Dieta fuera votada una ley reorganizando la Asociación de médicos practicantes japoneses, de la que fué elegido presidente.

Fué elevado a la dignidad de par y recibió el título de barón en 1921. Ya entonces era universal la fama de Kitasato en el mundo científico. Era igualmente miembro de la «Royal Society» de Londres; miembro de honor de la Academia de ciencias de Prusia, de Berlín; miembro correspondiente extranjero de la Academia de medicina de Francia; comendador de la Legión de honor, etc. etc., Le había sido otorgado igualmente la medalla de oro Harben, del Real Instituto Sanitario de Londres.

Kiusu donde naciera, Kmamoto donde estudiara y Tokio donde enseñó, guardarán siempre el recuerdo de su ciencia y de su laboriosidad de la dulzura de su carácter y el de las virtudes de su alma.

DR. ROYO VILLANOVA

Hablando con el gobernador

Al recibirnos ayer en su despacho oficial el gobernador señor Palencia Tubau, nos manifestó que por la tarde recibiría a una comisión de albañiles y patronos, con los cuales conversaría para armonizar la diferencia que existe entre ambos sectores.

También nos dijo que le había visitado una comisión del pueblo de Serón para participarle que en vista de la falta de trabajo en dicho pueblo, quería visitarle una comisión de unos mil obreros para demostrarle la grave situación por que atraviesan.

El gobernador, rogó a sus visitantes le concedieran un plazo de 15 días para gestionar la construcción de la carretera de Gergal a Serón, sin que por ello dejara de citar a todos los representantes de las compañías mineras que poseen propiedades en aquel coto, para solicitar de ellas reanuden sus trabajos.

El señor Palencia, ordenó ayer a los agentes de su autoridad que todos los chicos que con frecuencia vienen diliniendo, sean recluidos en el Hospital provincial hasta tanto se envíen al Reformatorio de Granada.

Estampas londinenses

La causa de la caída del patrón oro

Un golpe para Inglaterra ha sido la rápida caída del patrón oro. El orgullo inglés ha sufrido con esto un gran revés. Era Inglaterra un pueblo rico, un pueblo de una vida potentísima; pero el desgobierno ha traído este mal, que ha de acarrear, con la bancarrota de la libra, la bancarrota del mundo.

¿Causas? Son muy diversas. Casa de mucha hacienda mal

administrada, se derrumba con todo cuanto en ella se guardaba. Expliquémoslos.

La Gran Bretaña, con su poderoso imperio, podía hacer frente a todos los problemas. La guerra pudo privarle de muchas de sus riquezas, pero buenos gobernantes la salvaron de la ruina; y a pesar de la virtual desmembración de sus Dominios, pudo sostenerse perfectamente, y fué el único pueblo de Europa de entre los que habían sido beligerantes y aún de los que permanecieron neutrales, que pudo colocar su moneda a mayor altura que ninguna, con lo que siguió, en lo económico, siendo la primera potencia europea y la reguladora del mercado.

Pero la política, que a veces todo lo envenena, y esta es una ocasión que lo muestra muy claramente, trajo el triunfo del partido laborista, ante el temor de serios peligros que, al parecer, corría la cuestión social.

El Labour Party traabó con verdadero entusiasmo a las órdenes de hombres inteligentes para conseguir el triunfo de sus candidatos, y si no con una mayoría absoluta trajo a la Cámara de los Comunes un número de representantes superior al de las demás minorías.

El monarca no tuvo más remedio que entregar el Poder al laborismo, el cual se buscaría colaboraciones en los otros partidos para poder gobernar.

Había que solucionar una cuestión: la de los obreros sin trabajo.

Entraron los laboristas, y su primera medida fué la de acordar un crédito para sostener a los trabajadores. Estos, como era natural, vieron en el nuevo Gobierno el protector de sus intereses, pero no se contó con que el presupuesto iba a ser dañado, y sirvió de estímulo para que los que trabajaban en fábricas y talleres exigieran mayores jornales y declararan huelgas para conseguirlos, forzando de este modo, a que el capitalismo sucumbiera o cerrara sus industrias. El número de obreros parados fué creciendo cada vez más y hoy aterra saber que, aunque oficialmente no se nos da la cifra exacta, hay cerca de cinco millones a quienes afecta la paralización. Atender a tantos hombres con un semijornal, es lo suficiente para destruir los más fuertes presupuestos de una nación; como consecuencia natural, ha descendido considerablemente, ha habido necesidad de mover todas las reservas pecuniarias para hacer frente a la situación hasta que ha venido la caída del patrón de la libra esterlina.

No hay, pues, más remedio si se quiere salvar al país y al mundo, que iniciar un nuevo resurgimiento del trabajo en todas las fuentes de riqueza, para que éstas aumenten. Pero esto tendrá que resolverse muy lentamente, aunque otra cosa quieran decirnos los economistas de ahora.

PABLO CISNEROS

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Consejo de Ministros

Madrid, 6 (4 t).—A las once se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo, terminando la reunión a las dos de la tarde.

A la entrada

Al llegar el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que la situación en Cádiz no había variado, continuando igual que el lunes.

El ministro de Instrucción Pública ha confirmado que estuvo el domingo en París para asuntos de familia.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones algunas de particular.

A la salida

Al salir del Consejo el ministro de Estado los periodistas le felicitaron por su actuación en Ginebra. El Sr. Lerroux agradeció las felicitaciones de los periodistas a los que dijo que había informado a sus compañeros de la actuación de la delegación española en el organismo de Ginebra.

—No hablamos de política—añadió—porque Martínez Barrios me tenía al corriente de todos los asuntos.

Dijo por último el ministro de Estado, que espera que la presente semana parlamentaria se desarrolle con entera normalidad.

El ministro de Justicia negó que trataran en el Consejo del problema religioso.

El señor Alcalá Zamora anunció que mañana asistirá a diversos actos con motivo de ser el día del Ejército.

—El Consejo celebrado—añadió—fue diplomático y social. Examinamos los proyectos de trabajo pendientes.

Me ha producido una gran contrariedad que el general Paz haya pedido el pase a la reserva, pues hay que recordar, que este general se sublevó en Ciudad Real contra la Dictadura.

Le he escrito una carta muy afectuosa, en la que le expreso mi contrariedad, aunque el pase lo pide dicho general con motivos justificados; pero esto no impide que cada cual exprese nuestros sentimientos.

Nota oficiosa

A la Prensa fué facilitada la siguiente nota oficiosa: PRESIDENCIA.—Se acordó añadir al Tribunal de cuentas la denominación «de la República».

ESTADO.—El ministro de este departamento señor Lerroux, informó al Gobierno de los distintos asuntos que fueron tratados en Ginebra por la Sociedad de Naciones bajo la presidencia del señor Lerroux, escuchando el Consejo todo lo expuesto con la máxima atención.

Nuevos magistrados

Madrid, 6 (4 t).—Se ha firmado una combinación de personal de la Magistratura, nombrándose magistrado del Tribunal Supremo a don Juan Guaberto Bermúdez y presidente de sala de la Audiencia de Madrid al señor Corton, que lo era de Cáceres.

Bases aprobadas

Madrid, 6 (4 t).—Han sido aprobadas las bases para resolver el problema de las propiedades comunales del baldo de Albulquerque.

Algunas disposiciones de la "Gaceta" que afectan a Almería

Madrid, 6 (4 t).—En el número de hoy de la «Gaceta», se inserta una disposición del ministerio del Trabajo ordenando la creación en Almería del Comité paritario de las industrias químicas.

Un tren de sondeo

También autoriza la «Gaceta» a don Modesto Largo Alvarez importar por régimen temporal y en el plazo de tres años, un tren de sondeo por la Aduana de Almería.

INSTRUCCION PUBLICA.

Fueron nombrados vocales del Patronato del Museo de Artes Decorativas, los señores Ovejero y Quintanilla, en representación de la Casa del Pueblo.

Se firmaron varias jubilaciones del Cuerpo de Archiveros.

TRABAJO.—Se aprobó la reorganización de este ministerio para el próximo presupuesto. En virtud de esta reforma pasarán a la Presidencia el Instituto Geográfico y las dependencias de Seguros y Emigración.

ECONOMIA.—Se aprobó un proyecto reorganizando los jurados mixtos.

Otro regulando el contrato de trabajo en sus distintas fases.

Se firmó un decreto relativo a la comisión de cartografía.

GOBERNACION.—Se aprobó una disposición ordenando se constituya en San Sebastián el comité de la Liga del Campo.

Otra, nombrando al ministro de Justicia don Fernando de los Ríos, juez protector de la fundación Figuerola.

Decreto admitiendo la dimisión al gobernador de Guadalajara y nombrando para sustituirle al señor Lafora, que lo era de Zamora; y para esta última ciudad se nombra a don Mariano Quintanilla.

HACIENDA.—Se dió lectura a un estudio del Director de la Propiedad sobre la propuesta del Ayuntamiento de gravar los terrenos del término municipal de Madrid.

Sobre este asunto, se acordó hacer al Ayuntamiento diversas observaciones que facilitarán la tramitación parlamentaria del asunto.

Se acordó abrir un concurso para formar rápidamente el Catastro Nacional por el sistema de Fotogrametría.

Se concedieron varios créditos. Entre ellos uno para elevar el sueldo a los maestros; otro para la participación de España en la Sociedad de Naciones; y otro para la creación de 7.000 plazas de maestros y maestras.

Se acordó reclamar un informe del Consejo de Estado sobre un crédito de diez millones para socorro de las provincias afectadas por el paro y otras calamidades.

Se autorizó la presentación de un proyecto fraccionando el pago de las cuotas que los comerciantes e industriales de Cartagena deben reintegrar por el anticipo que se les hizo por los perjuicios que ocasionaron las inundaciones de 1919.

Se aprobó un nuevo concurso para la venta de tabaco en Ceuta y Melilla.

Se hicieron varios nombramientos de arquitectos del Catastro urbano.

Jurado mixto comarcal

Así mismo dispone el periódico oficial que inmediatamente, sin la menor demora, se proceda a la constitución del jurado mixto comarcal de trabajo rural de Almería, con jurisdicción en toda la provincia.

CUOTAS

Matricularse en la Escuela Militar de los Exploradores. La más económica y acreditada. Profesorado competente.

Director: don Octavio Martínez Iniesta.

Asuntos financieros

Madrid, 6 (4 t).—El gobernador del Banco de España señor Carabias, ha declarado que se han enviado a Mont Marsan, en un tren escoltado por la guardia civil, 1.200.000 libras esterlinas, destinadas al Banco de Francia.

Dicho envío lo ha motivado la prórroga de la ampliación del crédito concedido hace pocos meses.

El señor Carabias negó importancia a la remesa, pues actualmente tiene el Banco de España un exceso de garantía para la circulación fiduciaria de 336 millones de pesetas oro y 142 millones de pesetas plata.

Agregó que el Banco ha nombrado para que le represen-

te en la Comisión Arbitral de los Dobles al subgobernador señor Suárez de Figueroa. La banca privada ha designado para dicha comisión a don Epiñano Rínduejo. Las Cámaras de Comercio aún no han designado representante.

Un banquete a Lerroux

Madrid, 6 (12 n).—La minoría radical ha obsequiado hoy con un banquete al ministro de Estado Sr. Lerroux, como homenaje a los éxitos que ha obtenido en Ginebra.

Pronunciaron discursos los señores Simó y Guerra del Río, abordando los temas de actualidad política, contestando el señor Lerroux dando las gracias.

Se convino en que mañana el señor Lerroux presida la minoría para acordar la actitud del partido en los importantes asuntos que se han de debatir en la presente semana, suponiéndose que la actitud de los radicales será de concordia y comprensión.

Un candidato que protesta

Madrid, 6 (12 n).—El candidato señor Huescar, que ha sido derrotado en Sevilla por la diferencia de 300 votos, estuvo esta tarde en el Congreso, anunciando que las actas notariales levantadas, serán capaces de invalidar la elección celebrada en la capital andaluza.

Las mejoras de haberes a los soldados

Madrid, 6 (12 n).—La Comisión de presupuestos del Congreso ha aprobado la mejora de haberes de los soldados.

Ya no pasa nada en Cádiz

Cádiz, 6 (12 n).—La aparatosa huelga que ayer estalló en esta ciudad, que tantos temores hizo concebir por las alarmantes actitudes de los huelguistas, ha quedado ya casi solucionada, por cuanto la mayoría de los gremios, han reanudado el trabajo. Desde luego, la tranquilidad es completa.

Han sido detenidos los pistoleros que ayer hirieron al teniente señor Riaño. Este mejora notablemente.

Ha sido disuelto el Parlamento inglés

Londres, 6 (12 n).—El Rey ha firmado el decreto de disolución del Parlamento. El decreto será leído mañana en la Cámara. Las elecciones se celebrarán el día 27 del corriente.

Dimite el ministro de Estado alemán

Berlin, 6 (12 n).—Hoy ha dimitado el ministro de Estado alemán señor Curtius. La dimisión le fué aceptada en el acto.

Al conocerse la noticia en los medios políticos causó una gran impresión.

La disciplina en el Ejército

Madrid, 6 (12 n).—En el número de hoy del «Diario Oficial de Guerra», se inserta una circular encareciendo el mantenimiento inexorable de la disciplina en el Ejército.

La Comisión de responsabilidades

Madrid, 6 (12 n).—La Comisión de responsabilidades ha elegido presidente de la misma al señor Cordero, vicepresidente primero al señor Serrano Baternero, y el vicepresidente segundo será elegido mañana, designándose para dicho cargo a los señores Guerra del Río y Lluhi.

"Hay que agruparse en torno a Lerroux"—dice Saborit

Madrid, 6 (12 n).—El diputado y líder socialista Andrés Saborit, ha hecho unas declaraciones en la que ha dicho que los republicanos deben agruparse en torno al señor Lerroux, y afirmando que los socialistas no deben combatir a éste.

Huelga agrícola

Badajoz, 6 (12 n).—Hoy ha comenzado la huelga de los obreros agrícolas. El paro alcanza a 21 pueblos.

Se ha desmentido el rumor circulado que iban a secundar el paro otros gremios.

La huelga ha sido motivada por la negativa de los obreros de aceptar el laudo propuesto por los patronos.

Fallece un hermano de don Antonio Maura en análogas circunstancias que éste

San Sebastián, 6 (12 n).—En una finca de su propiedad de Fuenterrabía, ha fallecido hoy repentinamente, a causa de un ataque cerebral, don Francisco Maura, tío del ministro de la Gobernación y hermano del que fue gran estadista don Antonio.

La muerte sobrevino cuando el señor Maura se hallaba pintando una acuarela; y a este efecto, se recuerda que su hermano don Antonio, murió en análogas circunstancias: repentinamente y cuando se hallaba pintando, también una acuarela precisamente.

El finado había pasado en Fuenterrabía el verano y en esta misma semana se disponía a trasladarse a Madrid.

Rodrigo Soriano confusionado

Madrid, 6 (12 n).—El conocido republicano don Rodrigo Soriano se halla enfermo a consecuencia de una contusión que sufrió en una pierna, debido a las manifestaciones de entusiasmo de sus correligionarios a la salida de un mitin, los que le alzaron en hombros y al dejarle caer le produjeron la lesión mencionada.

Información Uvera

Un telegrama al Gobierno

Madrid, Presidente Gobierno. «Por acuerdo Ayuntamiento suplico a V. E. que ante gravísimo conflicto económico producido por situación comercial Inglaterra que impide precios remuneradores uva embarque provincia Almería única riqueza país se gestione» Estados Unidos admisión dicha fruta a sus mercados y de Compañías ferroviarias españolas concesión tarifas especiales para transporte distintas plazas nación incluso indemnización Compañías si fuera preciso todo ello con extrema urgencia porque problema no admite aplazamiento.—Alcalde Almería»

Embarques

Ayer salió para Southampton

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9.—ALMERIA

y Newcastle el vapor «Fantoff» llevando 4.226 barriles para el primer puerto y 5.032 y 47 medios para el segundo.

También salió el trasatlántico «Ainsa» para Sud-América con 650 barriles y 300 medios.

La Cámara expidió ayer órdenes de embarque para los vapores siguientes:

«Jorge Elisabeth» para Londres, hasta 9.149 barriles.

«Grama» para Hull hasta 6526 barriles.

«Albania» para Suecia hasta 903 barriles, 74 medios y 44 cajas.

«Rarla» para Bristol hasta 1.174 barriles y 1.403 para Cardiff.

«Solferino» para Noruega hasta 2.217 barriles y 200 medios.

Durante el día de ayer entraron en puerto 38.697 barriles.

Quedaron de existencia sobre muelle disponibles para embarque 72.768 barriles.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Glasgow.—Vapor «Gastaron» inmadura defectuosa vendió de 76 a 96 mejores a 10 a 14. Fufruss.

Manchester.—Vapores «Braemar» y «Scottish Prince» de 6 a 14 mayoría de 9 a 11½. Goodwins.

Bremen.—Vapor «Oibers» llegado subasta jueves. Orange.

Belfast.—Vapor «Almenara» mejores de 13 a 17 corrientes de 9 a 12 inferiores de 6 a 8½. Conlismam.

Newcastle.—Vapor «Ophir» vendido de 8½ a 14 mayoría de 9 a 11½. Goodwins.

Londres.—Vapor «Meta» 5300 barriles de 6½ a 17½ mayoría de 10 a 13. Goodwins.

Liverpool.—Vapor «Assiout» vendido de 7 a 13 mayoría de 9 a 11½, pocas superiores de 13½ a 16. Asociación.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Liverpool	516.505	1366
Londres	168.436	1052
Hull	44.416	258
Manchester	14.129	110
Sud América	5.388	815
Glasgow	55.668	218
Hamburgo	89.970	606
Newcastle	22.694	47
Southampton	23.154	170
Bristol	17.080	65
Cardiff	20.007	35
Bremen	27.942	35
Copenhague	18.406	65
Dublin	2.046	35
Belfast	2.069	35
Finlandia	3.002	35
Puertos de Suecia	17.028	885
Puertos de Noruega	16.329	320
Boston	3.418	35
Varios puertos	904	1244
Total exportado	706.621	8.634

NOTA.—También van exportados 1.299 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

BOLSA

Cotizaciones del día 6

Deuda 4% interior	60'25
> 5% amortizable	73'75
> 4%	68'00
Banco de España	503'00
Idem E. de C.	000'00
Idem H. A.	170'00
Tabacalera	00'00
Libras	42'50
Franco	43'60
Dólares	11'06

Lea HERALDO DE ALMERIA

SOBRE LA CUESTION RELIGIOSA

Una orden del Nuncio

Madrid, 6 (4 t).—El Nuncio de S. S. ha ordenado que desde mañana y mientras dure el debate sobre la cuestión religiosa en el Congreso, se hagan rogativas por la paz espiritual de España e implorar la protección del Cielo.

Una fórmula transaccional

Madrid, 6 (12 n).—Se sabe que el Consejo de ministros de esta mañana se ocupó de la cuestión religiosa.

Se anunció que don Fernando de los Ríos propondrá una fórmula transaccional sobre dicho asunto.

Lerroux, partidario de la separación de la Iglesia y el Estado

Don Alejandro Lerroux se declaró francamente partidario de la separación de la Iglesia y el Estado, sometiendo las Asociaciones religiosas a la ley común. Así—dice Lerroux—el Estado

Las Cortes Constituyentes

Se promueve un gran escándalo al tratarse el régimen de propiedad. La Cámara se constituye en sesión permanente

Madrid, 6 (12 n).—La sesión de hoy en el Congreso ha revestido caracteres más interesantes que ninguna otra sesión; se ha comenzado a tratar el régimen de propiedad y se han caldeado los ánimos de tal guisa que algunos diputados han intentado agredirse, luego de haberse apostrofaído duramente. Ha sido la primera sesión de esta semana, en la que abundarán las escenas como la desarrollada esta tarde en el salón de sesiones, ya que se ha de tratar los asuntos que más fieramente han de ser debatidos del proyecto constitucional.

El suplicatorio de Samblancat

Se abre la sesión y hay una animación extraordinaria en las tribunas.

Antes de entrar en el orden del día, se acuerda pase a la comisión respectiva, el suplicatorio para procesar al diputado de la «esquerpa» catalana don Angel Samblancat.

El régimen de propiedad

Se reanuda la discusión de la Constitución y se empieza a discutir el artículo 42, que trata del régimen de propiedad.

El señor CASTRILLO presenta un voto opidiéndose a la socialización de la propiedad; pero tras una débil defensa que hace de dicho voto termina por retirarlo.

El señor SAMPER presenta otro voto por el que pide sea atenuado el dictamen cofecionado.

Intervienen los señores GIL ROBLES, AIZPUA y otros apoyando todos el voto de SAMPER y consumando algunos puntos del dictamen.

El presidente de la Cámara señor BESTEIRO, desde su escaño de diputado, hace una enérgica defensa del dictamen, afirmando que por encima de todo convencionalismo, debe estar y reconocerse así, la realidad del momento presente.

«Si nos cerrais todas las puertas—dice—entonces haremos la revolución social (grandes aplausos de los socialistas y rumores en los escaños de las derechas.)

El señor OSSORIO y GALLARDO pide a la Cámara la mayor serenidad para tratar esta cuestión y aboga por que el dictamen del régimen de propiedad sea suavizado dentro de lo prudente.

El señor ALCALA ZAMORA pronuncia un discurso de tonos conciliadores, pidiendo también calma y serenidad y, haciendo un llamamiento a los diputados, para que estudien y analicen sin apasionamientos el dictamen.

El señor BOTELLA, radical socialista, se encara con el jefe del Gobierno y le reprocha duramente los términos empleados en su discurso, y afirmando que en este como en otros asuntos, solo se dedicó a coaccionar.

Estas palabras dan lugar a un

escándalo mayusculo, durante el cual se increpan duramente los diputados de los distintos bandos. BOTELLA y CASTRILLO se insultan duramente y por último intentan agredirse mutuamente; pero interviene el señor ALOMAR que se halla colocado en medio de los contendientes y los separa.

Muchos diputados, puestos en pie gritan y arman un tumulto formidable. El presidente accidental de la Cámara señor BARNES, a duras penas y tras inauditos trabajos, consigue restablecer el orden.

Una vez conseguido esto, se procede a la votación nominal, y por 167 votos contra 157, queda desechado el voto del señor SAMPER. Votaron en favor de éste el jefe del Gobierno, los ministros de Economía, Gobernación y Comunicaciones y los diputados radicales, vasco-navarros y catalanes. El señor ORTEGA y GASSET (don José) aunque votó en contra, impugnó el dictamen.

El señor RUIZ FUNES, apoyó otro voto pidiendo garantías para los casos de expropiación forzosa. Queda desechado por 167 votos contra 146.

(Se suspende la sesión a las nueve y cuarto para reanudar a las diez y media, con carácter permanente.)

La sesión nocturna

Madrid, 7 (4 m).—A las diez y media se reanuda la sesión, continuando el interrumpido debate sobre la ley de propiedad.

Las intervenciones de ALCALA ZAMORA y BOTELLA dan lugar a nuevos escándalos, cruzándose frases de grueso calibre.

El Sr. JIMENEZ ASUA da lectura a un documento de la comisión que ha elaborado el Constitución solidariizando con el señor BOTELLA.

El señor ALCALA ZAMORA pronuncia un discurso violento increpando a la comisión a la que acusa de estar haciendo una maniobra intolerable.

Se produce en toda la Cámara un movimiento de sensación formidable. El señor JIMENEZ de USUA y la comisión que preside, abandonan la Cámara.

Los señores PRIETO y BESTEIRO pronuncian discursos. Este advierte que de hombre físico se quedará en hombre moral muerto.

Inmediatamente se reunieron los ministros en Consejo. También se reunieron las minorías.

A la una y cuarto se reanuda la sesión. ALCALA ZAMORA y los demás ministros ocupan el banco azul. ASUA y la Comisión ocupan sus puestos.

En medio de un silencio sepulcral, BESTEIRO pronuncia un extenso discurso informando del incidente y diciendo que éste ha quedado zanjado, afirmando que todos vuelvan a sus puestos a cumplir con su deber.

Continúa la discusión de la Constitución, desechándose varias enmiendas al artículo 42. Queda aprobado este artículo y se levanta la sesión.

CINES DE FARO MARO

ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14
Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Teatros y Cines

Salón Hesperid
A las 9'30:
La bonita película sonora de dibujos animados, «Estampas chinas».
La extraordinaria producción sonora de las selecciones Grand Luxor Verdager, de la marca First National, titulada «Amor indiscreto».

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Fetiche

No sólo son las monedas las que se desmonetizan en esta triste edad de ruinas. La palabra, que es la moneda del pensamiento, se desmonetiza también. Las «palabras-oro», que recían más firmes, bajan de valor en el mercado intelectual y dejan de significar lo que significaban. La moneda-palabra única corre prisa para la paz de los hombres.

ropel. Y el ropel se impone y el oro desaparece. En el pensamiento esta catástrofe causa daños aun más hondos y moyores que en la finanza. Y se ha llegado sencillamente a justificar con palabras-fetiches todas las maneras de mal proceder en el Arte, en el Comercio, en la Finanza, en la Política, en la propia Filosofía.

De entre los fetiches éste de «moderno» es el que más circula. Lo moderno es la gran justificación. Si un disparate, si el mayor de los absurdos son modernos, pasan en el acto a la circulación con un valor tal que se impone. En Política, sobre todo, los estragos de esta moneda son terribles. Ideas modernas, leyes modernas; exigencias modernas. Tras el pendón moderno avanzan las sociedades a su ruina, tan campantes por inconscientes. Lo propio ocurre con la palabra «vanguardia» con la palabra «independiente», con la palabra «intelectual». Y «original» y «nuevo» y «en España» «europeo» equivalen.

¿Qué quieren decir todas estas palabras que invaden todos los terrenos, desde la moral hasta la forma del sombrero?... Y ¿por qué tienen tal fuerza, que sin valer nada determinan mo-

vimientos de una intensidad casi cósmica?

Si todavía estuvieran en pleno apogeo las teorías microbianas, cuyo acaso ha comenzado ya, sentiríamos la tentación de decir que se trata de la invasión de un microbio aun no catalogado, de cuya acción malsana y generalmente mortal sólo se libran esos a quienes el catolicismo llama santos.

Esta verificación nos conduce --si aun tenemos concepto y uso de la lógica-- a atribuir todo mal de los que nos aquejan, a la pagанизación creciente de los pueblos civilizados. Este neo-peganismo tiene por dioses una serie de palabras-idolos, las palabras-fetiches de que venimos tratando.

Idolos y fetiches que por no ser de barro, de piedra de metales o maderas, es bien difícil derribar, pero cuya iconoclastia corre mucha prisa si el mundo ha de rehacerse. En suma, todo esto es forma moderna --y aquí la palabra tiene su valor-oro-- del Error, de este error con mayúscula que encierra todos los errores. En nuestros tiempos el Error se ha fraccionado más que nunca y no es un idolo sólo sino una serie de dioses y semidioses escapados del Olimpo y de la Estigia del Progreso y de la Moderna (también en valor-oro) Civilización.

Ulge, sí, dispar tanto fantasmas; pero fantasmas tales que sin dejar de ser fantásticos, es decir meras apariencias, hemos incorporado --en todo el valor de esta palabra-- al cuerpo personal y social del mundo.

Los fantasmas de la leyenda, de la poesía, de la novela, huyen a la luz del Sol. Iluminémoslos en esa Luz --que es Verdad-- que es Sol del alma y luego del cuerpo: la Luz estólicaa. --E.



UNA MUJER "TAKY" ESTA SEGURA DE SU ENCANTO!

Suprime pelo y vello

Cuentos españoles

El reloj sigue su camino

Se quitó los guantes Alejandro, que es como quitarse la última apostilla de la elegancia supérflua. De su pitillera pavonada con incrustaciones de oro extrajo un pitillo. Un pitillo rubio. Alejandro era de los que decían fumar bien a pesar de no tragarse el humo... Esperó...

Sobre el secreter se desmayaban unas flores. En la mesita de centro esperaban unos fiambres y una botella de Oporto. Todo comprado en Lardhy. Un hombre que dice fumar bien, que tiene una pitillera pavonada con incrustaciones de oro y unos guantes de gamuza amarillos no puede comprar fiambres más que en Lardhy.

¿Necesitamos decir que Alejandro es un hombre superficial? Ahí están sus guantes.

¿Necesitamos decir que Alejandro es un hombre vanal? Ahí está su tabaco rubio. Resumiéndolo todo, ahí están los fiambres Lardhy.

La escena contribuye a deducir que Alejandro espera a una mujer que cree haber conquistado Alejandro cree siempre que conquista a todas las mujeres, porque las habla desde la altura vanidosa de su yoismo.

En realidad, en la vida de Alejandro faltaba la mujer. En sus andanzas tropezó y consiguió pescar en la superficie, pero nunca descubrió los secretos del fondo.

El reloj de bronce de la chimenea vierte sobre la estancia diez gotas tintineantes. Alejandro empieza a impacientarse.

Fué así. En el hipódromo unas carreras de caballos. Presenciando las carreras una mujer hecha de luz, de caoba, de nácar y de rosas. Oliendo a caros perfumes. Oriente.

Alejandro vió su conquista. Creyó adivinar que el día le preparaba la realización de la noche. Se hizo presentar. Tomaron el té. Hablaron de Deuvillie. De Montecarlo. Del Paseo de los ingleses. Alejandro aprovechó una oportunidad para hacer un elogio de sus ojos. Este elogio fué el que le llevó a descubrir la maravilla de una sonrisa. La mano pálida de la mujer rubricó en el aire un perdón a su galantería. Hablaron mucho: Se citaron. Y Alejandro esperaba en estos momentos, la llegada de esta mujer. Pero la mujer no llegaba y el reloj de bronce seguía su camino: las diez y media.

Las flores desmayadas en el búcaro de Sévres, parecían dormir el cansancio de la espera. Los fiambres, bajo la sombra de la botella de Oporto se marchitaban esperando también. Y el reloj seguía su camino.

Once gotas líquidas que regala otra vez el reloj. En la puerta unos nudillos piden permiso para entrar. Y entran: un criado. En su diestra mano una bandeja de plata y en la izquierda una carta. Con perfume oriental y letra picuda. Carta violeta.

Alejandro lee: «Caballero: otra vez aprenda a adivinar a las mujeres. Soy acaso la primera mujer que no se rindió ante sus guantes ni ante sus pitillos. Sencillamente porque soy una mujer. Le deseo que se recupere y que acabe usted siendo un hombre». Firmaba Oriente.

Alejandro hizo un gesto irreflexivo. Le reflexión no se alcanza por la pitillera ni por los guantes. Sonrió. No se daba cuenta de que se hallaba ante el espejo turbio de su fracaso. Lo vanal, lo superfluo y lo pretencioso no suele interesar a las mujeres. Desde luego a las verdaderas mujeres no les interesa. Abrió la ventana, la noche fría hizo saltar lágrimas a sus ojos. Inconscientemente, la noche le hizo llorar su fracaso. Dentro las flores del búcaro se habían dormido. Los fiambres bajo la sombra de la botella de Oporto, se habían marchitado. En la noche y en el alma de Alejandro hacia frío.

El reloj seguía su camino: las doce. Media noche bruja.

CARLOS GAMBORINO

Emilio Leseduarte

Real núm. 13-A
Afinaciones y reparaciones de pianos
nos
PRECIOS MUY ECONOMICOS

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadravillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.
Razón calle Riego 34 (antes Real, 40).

Casa Sánchez

Muebles de todas clases
Los más baratos y elegantes
Granada, 17. -- Sucursal: Conde Offalia, 18 ALMERIA

CANARIOS

Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país.
:: MACHOS ::
Limpios, a elegir, 20 pesetas uno
Pios idem 15 >>>
Verdes idem 12'50 >>>
:: HEMBRAS ::
Limpias a elegir, 4 pesetas una
Pias idem 3 >>>
Verdes idem 2 >>>
Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

Taller de encuadernación

Real núm. 13-A
EMILIO LESSEDUARTE FUENTES
Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones
Servicio esmerado. Precios económicos
micos

SE VENDE

Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos.
Darán razón en esta Administración.

FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS
ESTERILIZACIONES
Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas
Real, 31 ALMERIA

En cuarta plana originales de interés

TRASPASO

Se traspasa por tener que ausentarse su dueño, farmacia única en pueblo cabeza de partido, con titular de primera, muy bien surtida y baratasíma.
Escribida a D. Rafael Muñoz, Purchena (Almería).

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

Vendo motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP. -- Precio baratísimo.

INFORMES
VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

Sastrería -- Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.
ALMERIA

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Vida minera

METALES
COBRE
Contado 42,34
Plazo 33,31
Selected 36,--
Electrolítico 41,--
ESTANO
Contado 220,50
Plazo 124,25
PLOMO
Inglés 14,50
Contado 13,12
Plazo 13,--
ZINC
Contado 12,31
Dos meses 12,87
ANTIMONIO
Calidad especial 42,50
PLATA
Dos meses 15,93
Contado 16,12
ORO
Contado 103,8
MERCURIO: 21,--
Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, peniques por onza; el del oro, chelines por onza.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

VAPORES FRUTEROS

DE
Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.
DJS AJS Spanskelinjen

El vapor
"SOLFERINO"

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor
"ALBANIA"

NOTA. -- Todos estos vapores han sido aceptados por la Cámara Oficial Uvera.
Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. : Maura, 5

CONFITERIA Y PASTELERIA
EL CAÑON

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A
Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.
Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.
Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA
Confitería y Pastelería EL CAÑON

Vapores para Sud América

frigoríficos
COSULICH LINE
Para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires

"CAROLINA"
20 Octubre
"BELVEDERE"
30 Octubre

(Aceptados por la Cámara Oficial Uvera).
Para informes, su Agente: M. BERJON

JOSE M^a RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)
Medicina en general : Partos : Enfermedades de la mujer
Conde Offalia, 6, bajo, derecha
TELÉFONO 4-2-0
Consulta: de 2 a 4

SERVICIO DE VAPORES
FRIGORIFICOS PARA SUD-AMERICA
Durante esta Campaña Uvera, con vapores clasificados en el Lloyd en 1.ª categoría, con fechas fijas de salidas de este puerto y llegadas a destino
El rápido vapor
"NORGE"
(Aceptado por la Cámara Oficial Uvera)
llegará y saldrá de este puerto el día 25 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, RIO GRANDE y BUENOS AIRES.
Nota. -- Como estos buques disponen de horas limitadas para su permanencia en puerto verificando las operaciones de carga, se ruega a los señores embarcadores pidan con anticipación el hueco que necesiten a sus agentes:
HIJOS DE M. CONDEMINAS
Avenida de la República, 26 ALMERIA
25-10-31.

Registro Civil
Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones.
Distrito de la Audiencia
Nacientos: Andrés Bonilla Puerta, José Lavier Salmerón, Francisco Gorri García y Joaquín Puga Callejón.
Defunciones: ninguna.
Distrito de San Sebastián
No se hicieron inscripciones.

PELUQUERIA DE SEÑORAS
CLEMENTE (HIJO)
Ondulación permanente con aparato marca EUGENE
A. DE LA REPUBLICA. 17

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin S. A.

Fábrica de Gas de Almería
Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacción en todos sus aspectos, se ofrece para cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las más ventajosas condiciones de pago.
Para todo cuanto referente a este asunto deseen pueden dirigirse a las oficinas de la Sociedad en esta ciudad, calle de Rueda López número 8.

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

La Instaladora Moderna
FRANCISCO SEGADO
Trabajos eléctricos de todas clases
A. de la República, 22 -- Tel. 319

PRINCE LINE
Servicio regular para Manchester
Saldrá de ALMERIA el 9 de Octubre el rápido vapor frutero
"Lancaster Prince"
directamente para MANCHESTER.
(ACEPTADO POR LA CÁMARA OFICIAL UVERA)
Informarán sus Agentes:
Hijos de M. Condeminas
Avenida de la República, 26 -- (Teléfono 2-6-7
3-10-31.

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos
PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina
GRUPOS ELECTRICOS
VICENTE AZNAR. -- Conde Offalia, 24.
ALMERIA

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS
EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA
Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos Marcos, papa; Julia, Justina, vírgenes, Sergio, Baco, Marcelo, Apuleyo, mártires; Augusto, Helano, presbíteros. La Misa y Oficio divino son del Sacratísimo Rosario de la B. M. V. con rito doble de segunda clase y color blanco.

San Marcos, Papa romano de nación, sucedió a San Silvestre el día 16 de enero del año 331, y sólo ocupó la Silla pontifical durante ocho meses y veintidós días, hasta el 22 de octubre. Las virtudes de San Marcos durante su pontificado fueron tan dignas de admirarse, que el pueblo se hallaba prendado del santo Papa, resonando por todas partes su nombre con general aplauso.

Celaba con extraordinaria vigilancia el culto de Dios, y castigaba los defectos que hallaba en sus ministros; a algunos los mandó poner en rigurosas prisiones, porque los encontraba con defectos que perjudicaban a su grey. Algunos autores le atribuyen la fundación de dos basílicas y varios escritos; pero habiendo sido su pontificado tan corto, se duda con bastante fundamento de estos hechos.

Concedió al Obispo de Ostia el uso del palio, por el antiguo privilegio que tiene de consagrar al Sumo Pontífice. Según asegura San Jerónimo, falleció el día 7 de octubre del año 336, imperando Constantino Magno.

Fué sepultado en el comercio de Balbina en la misma capilla que él había mandado edificar, y su culto es antiquísimo en la Iglesia romana. Se encuentra memoria de un templo que llevaba su nombre y del que se hizo mención en uno de los primeros Concilios de Roma, celebrado en tiempo del Papa Simalo, a fines del siglo V.

Jubileo circular Hoy se celebrará en la Iglesia de S. Sebastian. Mañana es la de los Hermanitos de los pobres.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa número 189 de 1930 procedente del juzgado de la Audiencia por el delito de estafa contra Antonio Románach y otro.

Abogados, señores M. Vázquez y P. Burgos. Procuradores, señores Grisolia y F. Burgos.

Para mañana

Sección primera.—Causa número 141 del año 1930 procedente del juzgado de la Audiencia por el delito de estafa contra Antonio López Palenzuela. Abogado, S. Laujar. Procurador, señor Villaspesa.

De Abastos

Vacunas, 5 reses con 799 kilogramos; lanaras, 20 reses con 145 kilogramos; cabrias, 10 reses con 100 kilogramos; cerdos, 17 con 794 kilogramos.

Total: 1.838. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos blancas de 33'00 y 32'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos coloradas de 37'00 a 38'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas a 0'35 a 37 1/2 céntimos.

Se han vendido al detall las coloradas de 0'45 a 0'40 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 4.500 De África 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 27'00 a 00'00 ptas.

Se han vendido al por mayor de África 00'00 ptas. Se han vendido al detall del país de 0'30 uno y 0'25 céntimos. Se han vendido al detall de África de 0'25 a 0'00 céntimos.

Centros oficiales

Justa petición

Cristóbal Oña y otros vecinos y veraneantes del barrio del Zapillo han solicitado al Ayuntamiento que se construya un muro de unos dos metros de altura, desde la casa que llaman Cable Súbico número uno de África, hasta la rotonda del patio de don Baltasar Díaz, para contener la arena.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez Pemado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermandos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan z Jaime Pérez.

Telefonemas

José Méndez, Mauricio Llesa, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Rodríguez.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Serafin de Torres.

Practicante: don Rafael Lara.

Casa de Socorro

Médico: don Francisco Soriano.

Practicante: don Gabriel Bonilla.

Curiosidades

Aplicaciones de la Electricidad

La incubadora eléctrica es un nuevo aparato de esta índole capaz de contener 250 huevos, dispuestos en estantes sobrepuestos en el interior de una caja prismática cuadrangular de paredes eléctricas. Varios alambres tendidos horizontalmente reciben la corriente de la acometida, del servicio público de fuerza, o, si se trata de fincas rústicas, en puntos en donde no haya electricidad se instala una pequeña dinamo para alimentar la incubadora. que solo necesita 65 vatios hora para mantener la temperatura a 20 grados.

Canales de riegos

Desde hace años están realizando los ingleses en la India obras públicas de suma utilidad para el fomento de la agricultura de aquel país, que durante siglos ha dormitado embrionariamente. En 1912 empezaron las obras de canalización de la provincia de Punjab, en donde hoy existen los mayores canales de irrigación del mundo. Estos canales son Scenab, el Bari-Duab y el Gictin, que forman una línea continua de 400 kilómetros, navegable en toda su longitud y que fertiliza un millón de hectáreas de terrenos de labor.

Los colores y las moscas

Ahora que tanto se habla de la guerra contra las moscas, es interesante saber que se han expuesto a Academia de Ciencias de París, los doctores Galaine y Houbert, el ojo de las moscas solo percibe los colores verde y anaranjado de la luz blanca, y que en una habitación cuyas ventanas o balcones tengan cristales azulados, las moscas permanecen inactivas, como si fuera de noche para ellas. Ademas, dejando en uno de los cristales un agujerito por donde penetre la luz blanca, se precipitan las moscas al exterior unas tras otras, hasta no quedar ninguna en la habitación.

Como todos los años, se ha celebrado en la Rosaleda del Bosque de Bolonia, de París, el concurso de rosas a que acuden los hábiles jardineros del mundo para presentar las nuevas variedades obtenidas a costa de exquisitos cuidados e infatigable perseverancia, por medio de difíciles operaciones del cultivo. Se exhibieron en el concurso setenta y seis nuevas variedades de rosas habiéndose concedido los dos primeros premios de medallas de oro a las variedades: Martel, de magnifico color paja claro, y Dikson, de pétalos amarillos por el anverso y carmin claro por el reverso. Los segundos premios se otorgaron a las variedades: Makelan, de color canario; Estrella Roja, de color escarlata, y Enriqueta, de hermoso color naranja.

De la provincia

Choques de vehículos

El Puerto.—La benemérita de este puesto comunica que en el kilómetro 110 de la carretera de Motril, chocaron la camioneta número 906 de esta matrícula y el carro número 1.874 también de esta matrícula resultando la camioneta con desperfectos de consideración.

—En el sitio conocido por la Garrofa chocaron el «auto» propiedad de Pedro Galban Palomeque, con la camioneta que conducía Francisco Aguilar, resultando el primero de vehículos con desperfectos de consideración. Del accidente se ha dado cuenta al juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital.

Una reyerta Vélez Rubio.—En la plaza de la Encarnación, de este pueblo, sostuvieron una reyerta por diferencias de trabajo Pedro Mirón Reche y Antonio Heredia Lora, resultando el primero con una lesión leve en el lado derecho de la cara. La benemérita que intervino en el suceso instruyó el atestado de rigor, del que dió cuenta al juzgado que entiende en el asunto.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor danés «Karla» de Cartagena, con carga general.

Vapor español «Monte-Toro» de Melilla, con carga general y pasajeros.

Palebot español «Maneto» de Cartagena, con abonos.

Vapor español «Roberto R.» de Aguilas, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Uruguay» de Roma, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Rio navia» de Cullera, con carga general y pasajeros.

Laud español «Genoveva» de Motril, en lastre.

Vapor español «Ambroto Mendi» de Málaga, con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor español «Uruguay» para Buenos Aires, con carga general y pasajeros.

Vapor «Roberto R.» para Algeciras y escalas, con carga general y pasajeros.

Vapor «Ambroto Mendi» para Alicante, con carga general y pasajeros.

Vapor danés «Karla» para Bristol y Cardiff, con carga general y fruta.

Noticias y Sucesos

Estudiantes

Reposo de las asignaturas del Bachillerato. Escuelas Normales y primera Enseñanza, por el profesor don José Martínez y Martínez. Bomba núm. 9.

Malos tratos

Estefanía López García denuncia a Carmen Picón Milán por malos tratos de palabras y Carmen Picón Milán a Estefanía, por la misma causa.

Una valiente

Francisco Ubeda López fué asistido en la Casa de Socorro de heridas de navajas leves en la región clavicular inferior, producidas por Carmen Pérez.

Herido grave

El cabo de Carabineros don Juan Rodríguez ha dado cuenta en la Comisaría que el menor Juan Martínez Maldonado fué asistido de heridas graves, producidas al caer encima un chasis de auto que estaban arreglando en el Puerto.

Las bravías

Varios agentes de Seguridad presentaron a Dolores y Rosa Hernández, María Callejón Hernández y Dolores García Hernández por haberse maltratado mutuamente y producirse lesiones leves.

Robo

Francisco García Martínez denunció que de su alcoba le habían robado un reloj despertador pequeño, ignorando quien pueda ser el autor o autores del robo.

Lea siempre Heraldo de Almería,

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente - - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día 765.3 Temperatura máxima 27.8 Mínima 19.0 Media 23.4 Máxima al sol 33.3 Humedad relativa media 6.8 Evaporación en 24 horas 3.5 Lluvia en 24 horas 0.0 Viento dominante SSW Fuerza en metros por segundo 5.5 Nubosidad casi nuboso

Estado general atmosférico

Faltan los datos del Atlántico y de América del Norte por lo cual es difícil apreciar bien la situación atmosférica de hoy, en el hemisferio Norte de la tierra. Al N. de las Islas Británicas

persiste una borrasca; la zona de buen tiempo forma dos núcleos, uno situado en Italia y otro al Sur de las Azores.

Aumenta la nubosidad por todas partes y las nieblas son abundantes en Suiza.

En España el tiempo continúa inseguro.

La temperatura máxima de la Península Ibérica fué de 35 en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 8 en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fué de 29 y la mínima de hoy ha sido de 15. Tiempo probable hasta el día 7 a las 7 horas.

En toda España vientos flojos del Este y tiempo a empeorar. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias. Tiempo de aguaceros. Navegación marítima. El mar estará tranquilo por el litoral español.

Apartado 72

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

Artículos fotográficos en general

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios

Neumáticos de las marcas más acreditadas

Concesionaria exclusiva de las marcas

BUICK-CHEVROLET-G. M. C.

Productos de GENERAL MOTORS

Avenida de la República, 46

COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS

COMPRE REPUESTO LEGITIMO

Leyendo este periódico encontrará el buen lector trabajos de interés y de actualidad



HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 10 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. L.—GERONA 5.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA

Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.